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Чемпионат по  чтению вслух «Читаем вслух!» 

Цель мероприятия: Развитие читательской грамотности обучающихся. 

Задачи: Совершенствование навыков выразительного чтения. Знакомство с 

творчеством Альберта Лиханова. 

Участники : по два представителя от 5, 6 и 7 класса. 

Члены жюри : Болдырева М.М., Журавлева С.Е,, Кузьми Артем 

Ход мероприятия: 

Приветственное слово ведущего 

Добрый день, уважаемые участники и гости нашего праздника! Сегодня ив 

нашей школе впервые проходит чемпионат по выразительному чтению 

вслух. Таким образом, мы присоединяемся к международному чемпионату 

«Открой рот». Строгому жюри предстоит определить победителя трех туров. 

В первом туре участникам предстоит прочитать отрывки из знакомых 

художественных текстов произведений советских писателей, во втором туре 

читаем отрывки из произведений Альберта Лиханова. В третьем туре читаем 

стихи русских поэтов. Время чтения ограничено и составляет всего одну 

минуту. Оценивается выразительность чтения, правильность речи и 

интонирование. Отрывки из произведений заранее подготовлены 

организатором чемпионата. Чтобы участники не видели, какой отрывок им 

достанется, книги запечатаны в бумажные конверты с номером тура. Итак, 

мы начинаем! 

Для жеребьевки приглашаются участники. 

Приглашаем первого участника, который начнет соревнование.  

Участник №1 (им оказалась ученица 7 «А» класса Золкина Карина) выходит 

на импровизированную сцену, берет конверт из группы первого тура, 

разрывает конверт и достает книгу С. Михалкова «В стране невыученных 

уроков». За одну минуту одна должна выразительно прочитать указанный 

отрывок. После выступления жюри оглашает результаты по десятибалльной 

шкале. Итак выступают все участники из 5,6 и 7 классов. Победителем 

первого тура становится ученик 6 «А» класса Андреев Даниил. Второе место 

у Безносовой Василисы ученицы 6 «А» класса, 3 место у Конышева 

Александра ученика 5 «А» класса». Прозвучали отрывки из произведений 

Николая Носова, Виктора Драгунского, Сергея Михалкова , Юрия Коваля. 



Второй тур был посвящен творчеству Альберта Лиханова. Участники и гости 

посмотрели видео презентацию с обзором творчества писателя-юбиляра. В 

этом году А.Лиханову исполнилось 90 лет. Этот человек пишет о детях и для 

детей. Сам он был ребенком войны, поэтому прекрасно описывает в  книгам 

мир детской души, ее взросление в суровые военные годы. Участники 

проникновенно читали отрывки из его книг ; «Последние холода», 

«Прошедшее время», «Мальчики» , «Мой генерал», «Лабиринт», «Мальчик, 

которому не больно». 

Хоть для многих творчество автора было незнакомо, но ребята проявили 

большой интерес к прочтению произведений Лиханова. Отрывки из его книг 

звучали более красочно и в то же время просто и искренно. Победителем 

второго тура вновь стал Андреев Даниил, призеры – Павлухина Даша (5 «А» 

класс) и Безносова Василиса. 

После окончания второго тура девятиклассники, присутствующие на 

мероприятии тоже проявили желание прочитать вслух прозу Альберта 

Лиханова. Особенно это удалось Годунко Алене ( ученице 9 «А» класс). Она 

читала отрывок из книги «Последние холода» 

В третьем туре звучали стихи русских поэтов : Ф. Тютчева, Н. Рубцова, А, 

Фета, С. Михалкова,  о Родине, семье и о природе. Это задание для 

участников оказалось самым легким. Не нужно было ограничиваться во 

времени, потому что чтение стихотворения занимало менее минуты. Да и 

строчки были вполне узнаваемые и уже для многих ставшие любимыми. 

Бесспорным победителем всех трех туров стал ученик 6 «А» класса Андреев 

Даниил. Все участники  были награждены ценными подарками Ну, а главным 

ценным подарком в этот день, конечно же, были книги! Мероприятие 

прошло на хорошем эмоциональном подъеме. Все пришли к выводу, что 

такой чемпионат школе нужен,  и в него обязательно подключатся 

старшеклассники. И самое главное- это то, что дети совершенствовали навык 

выразительного чтения и наслаждались прекрасными текстами русских 

писателей. 

 


